

电商企业异军突起 跨境电商突飞猛进

市开发区电子商务驶入快车道

本报讯 (通讯员 靳海峰)6月10日,笔者在市开发区电商产业园项目建设现场看到,施工人员正在清理现场,该项目建设规模为1.7万平方米,总投资6亿元;其中阿里巴巴产业带运营面积4100平方米,中软创客孵化基地运营面积6900平方米,开发区广告产业园运营面积6100平方米。

据悉,市开发区发展电子商务势头强劲,中软创客、大德商务、大泽商城、康源果蔬、富年汽配等重点电商企业异军突起;中农信合、广告产业等电商项目加快推进;圣美高分子塑料制品、福泰国际经贸等60多家外贸企业,依托阿里国际站、亚马逊、全球速卖通等跨境电商平台开展跨境电子商务。

“借力‘互联网+’,不仅带动了创业,促进了就业,帮助群众拓宽发家致富门路,而且推动了开发区经济转型升级,加快发展,跨越发展。”正在中软创客产业基地调研的市开发区党工委委员李雪英说。

农村电商,面广量大,是群众脱贫致富的重要途径。市开发区特殊的区

位、鲜明的产业特色,是农村电商发展的沃土,他们把社区电商和农村淘宝点建设作为一项重点工作,由一名县级领导亲自抓,鼓励三源农庄、秉德便利、菏泽邮政等建有网购平台的企业,整合社区商业资源和便民服务设施,尽快实现社区商业与城市便民服务、社区政务、物流配送的互联互通。每个社区建设不少于一个电商综合服务点,具备信息发布、物流快递、展示销售等功能,为居民提供规范的网络销售、购物服务。积极和阿里集团对接“城市合伙人”计划,率先启动电子商务进社区工作。加快推进城乡结合部、城郊周边“村淘点”建设,实现“农资、日用品下乡,农产品、再生资源进城”的“两下两上”双向流动。

培育龙头示范电子商务企业,加大现有在谈重点电子商务项目洽谈对接力度,通过重大项目设计,提升产业支撑。这是市开发区发展电子商务的又一步好棋。为此,他们强力推进“1688菏泽产业带”建设,加快推进“千企触网”步伐,引导企业特别是规模以上工业企业

发展跨境电商,是市开发区一个新的经济增长极。鼓励60多家外贸企业依托阿里国际站、亚马逊、全球速卖通等跨境电商平台,开展跨境电子商务。

在恒泰大厦建成一处集行政监管、物流集散、电子商务、信息交流、金融服务、生活餐饮等功能于一体的省级跨境电商产业园区,推动跨境电商成为开发区开放型经济发展新动力。鼓励圣美高分子塑料制品、福泰国际经贸、源林川服饰、锦绣制衣、金城旅游用品等企业在出口集中地区设立海外仓或境外体验店,实现出口产品在国外的本土化销售。鼓励行业协会、电商园区设立公共海外仓,帮助中小跨境电商企业建立全球物流供应链和境外服务体系。

据悉,2016年,市开发区电子商务交易额、网络零售额计划分别达到105亿元、21亿元,规模以上工业企业电子商务应用比例达30%,小微企业电子商务应用率超过40%,争创1个省级电商示范园区(企业),争创2个市级电商示范园区(企业),建成一处功能完备的跨境电商产业园区,进出口企业跨境电商率达60%。完成村淘项目建设,启动社区电商便民工程,在全市率先实现邮政电子商务服务网点全覆盖。

检察院预防职务犯罪有新招

本报讯 (通讯员 周雪)目前,开发区检察院紧紧围绕全区经济社会发展大局,积极探索检察机关预防新思路、新方法、新途径,努力把职务犯罪预防落实到检察工作的各个环节,取得了良好成效。

围绕司法办案,开展跟进预防。始终坚持“惩防一体化”机制,把职务犯罪预防工作贯穿于查办案件始终。在全院侦查一盘棋的格局下,积极参与自侦办案,及时发现、分析发案单位存在的管理缺陷。针对缺陷,通过发出检察建议等方式,帮助堵塞漏洞,建章立制,并通过定期回访、座谈等形式督促整改。

围绕重点岗位,开展同步预防。随着开发区城镇建设的加快,一批重点工程项目相继开工建设,根据上级院“检察官联系大项目”建设的总体要求,该院积极同建筑、施工、监理等单位,共签廉政协议,共建联系制度,合力对省挂牌的重点建设工程开展同步预防,全程监督,确保干部清正、工程清廉,有效地防止了工程建设领域职务犯罪的发生。

围绕关注热点,开展专项预防。涉农等领域职务犯罪案件呈多发、频发趋势。对此,该院结合高检院部署开展的“集中查办和预防涉农惠民领域贪污贿赂职务犯罪”等专项活动,对办理的涉农领域职务犯罪案件,从作案手段、案发环节、发案原因等方面,认真开展分析研究。同时,针对棚户区改造这项民生工程,研究制定出台了《关于发挥检察职能服务保障我区棚户区改造具体措施》,确保国家的惠民工程落到实处。

围绕重点项目,开展同步预防。随着开发区城镇建设的加快,一批重点工程项目相继开工建设,根据上级院“检察官联系大项目”建设的总体要求,该院积极同建筑、施工、监理等单位,共签廉政协议,共建联系制度,合力对省挂牌的重点建设工程开展同步预防,全程监督,确保干部清正、工程清廉,有效地防止了工程建设领域职务犯罪的发生。

爱心企业捐资助学

本报讯 近日,开发区群众工作办公室在解决群众诉求中了解到佃户屯及岳程办事处有十名孩子学习刻苦,品学兼优,但因家庭变故,大都随年事已高的爷爷或奶奶艰难度日,无其他经济来源,生活学习环境非常艰苦。

为了切实帮助孩子们解决家庭实际困难,更好地完成学业,开发区党工委委员、办公室主任赵福龙主动联系了

6月4日,市开发区岳程办事处许楼社区31名党员利用晚上的时间集中学习党章。整个学习过程从晚上七点半持续到十点。据了解,许楼社区不少党员白天都要在企业上班,很难全部集中起来学习党章,社区支部书记许朝珍根据实际情况,将每周集中学习时间定为晚上。

通讯员 高雪 丁鹏 摄

本报通讯员



走进开发区

王鲁平获全国青年女子举重锦标赛第五名

本报讯 (通讯员 吉文选 徐龙春)近日,全国青年男女举重锦标赛在海南省高级体育运动技术学校开赛,来自市开发区佃户屯中学初三的15岁小将王鲁平代表山东省参加了女子64公斤级的比赛,以抓举93公斤、挺举113公斤,总成绩206公斤的优异成绩夺得第五名。

据悉,王鲁平在启蒙教练郭绍立的带领下,平时训练十分认真、刻苦,成绩提高很快。2014年10月,学校将她送入市体校训练,两个月后,她被送入省体校集训。在省体校训练期间,王鲁平的运动潜质有了更快、更好的发挥、发展,运动成绩直线上升。2015年7月,她荣获山东省青少年女子举重锦标赛冠军。10月,获得山东省青少年女子举重冠军赛冠军。不到一年,又在本次全国大赛上夺取第五名。

市开发区佃户屯中学能走出这样的学生并非偶然。近年来,该校在狠抓教学质量的同时,注重学校体育运动的开展,足球、排球、田径是该校的传统特色运动项目。足球队、排球队、田径队、手球队成绩突出,不仅在我市名列前茅,而且代表我市参加省级比赛并获优异成绩。现该校被选拔到市队、省队参训的在籍学生达8人。

今年我市计划招收526名免费师范生

本报讯 (记者 全志华)近日,记者从我市教育部门获悉,2016年,我省安排师范生免费教育本科培养计划3000人,其中我市计划招收526人。通过山东省2016年普通高等学校招生报名,且夏季高考成绩不低于我省首次划定的本科二批录取控制线等条件的均可报名。

近日,教育部下发了《关于做好2016年免费教育师范生考试招生工作的通知》。综合地域分布、专业特色和办学水平等因素,2016年确定山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、鲁东大学、临沂大学、青岛大学、齐鲁师范学院、潍坊学院、泰山学院等9所高校承担师范生免费教育培养任务。

据悉,2016年我市安排师范生免费教育本科培养计划招收526人,符合招录条件的高中阶段毕业生可在本科提前批次志愿中填报“免费教育师范

高校专业的“冷”与“热”

一年一度的全国高考,对于每一位考生来说,由于就业压力的加大,专业的选择变得越来越重要。而对于高校而言,专业设置也越来越影响着招生质量和长远发展。

记者在调查中发现,以往人们心目中十分热门的一些专业就业遇冷,还有一些好专业面临生源危机。专业“冷”与“热”之间,不仅反映了人们求学择业观念的变化,更折射出我国经济社会发展的变迁。

专业“冷热转换”: 观察社会的“晴雨表”

根据中南大学招生办公室主任赵晓霞的描述,2000年以来,中南大学的地矿专业就像坐上了“过山车”:前几年毕业生供不应求,到大三就被抢订一空;这两年很多矿山停产,这个专业一下又成了冷门。

“社会认可度、经济大形势以及国际形势都对专业的冷热变化具有影响。”她说。

第三方社会调查机构麦可思近日发布的一项调查显示,互联网开发及应用、中小学教育成为2015年毕业生社会需求量持续增加的职业。有专家表示,这些专业的升温与“互联网+”和全面二孩政策等大方针有着紧密联系。

近年来,一些地方高校的新增专业引人注目。如宁夏大学新增“葡萄与葡

萄酒工程”专业、北方民族大学新增“水利水电工程”“中国画”专业、宁夏师范学院新增“阿拉伯语”“汉语国际教育”“网络工程”等专业。

“高校专业设置的变化是社会经济发展的一面镜子,折射出社会的价值取向和发展进程。”安徽大学政治与社会学院副院长范和生说。

日前,教育部、国家发改委、财政部印发《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》,将地方高校的办学思路引向服务地方经济社会发展和培养应用型技术技能型人才上去。

范和生认为,高校专业设置要考虑引领社会创新和进步,不能一味地跟随市场。

专业动态调整: 不能盲目跟风

一段时间以来,很多高校的专业千篇一律,人才培养的“同质化”严重。在2014年教育部公布的近两年就业率较低的15个本科专业中,英语、计算机科学与技术、法学等是当前高校普遍开设的,毕业生规模均超10万。

江苏省教育厅相关负责人表示,现在不少专业都属于“盲目跟风”,经济热的时候,连文学院都开出了与经济相关的专业,“这样的毕业生不滞销才怪。”

理性选择专业:
让考生清楚自己喜欢什么

“让考生更清楚自己喜欢什么非常重要。”赵晓霞说,有些考生对自己的了解、对高校的了解、对专业的了解都不到位,社会上说什么专业好,就“一窝蜂”地报。

记者在采访中了解到,一些大一学生当初填报志愿时都是将经济、法律、计算机等听起来热门,也相对好找工作的专业排在前面。

“财经、政法、统计审计、计算机对应的高收入岗位,而基础学科枯燥还很辛苦,需要坐得住‘冷板凳’,所以我不想学。”一位学生说。

专家指出,现在独生子女家庭普遍对孩子的就业环境和工作待遇等比较关注。一些专业虽然紧缺人才,但是由于对应职业的劳动强度大、风险高,考生和家长都不愿填报,如儿科专业、公安专业等。

周福盛认为,专业设置与现阶段经济发展状况息息相关,因为行业、地域待遇差距明显,大众自然追求轻松、社会地位高、待遇好的专业,也就有了所谓的热门专业及冷门专业。但当经济发展到高阶段,各个行业差距不大,公众才会真正根据自己的兴趣、爱好、能力来选择专业,届时冷热就不会这么明显。

新华

技校生将可报考公务员

新华社电 针对技工院校毕业生不能参加公务员招考和企事业单位招聘、工资起点标准低、职称评聘受限等诸多问题,山东省近期提出,将贯通技工院校毕业生成长通道。

山东省人力资源和社会保障厅副厅长刘杰介绍,长期以来,技工院校毕业生只能获得人社部门颁发的毕业证书和国家职业资格证书,没有国民教育系列的学历证书,导致在继续升学、公务员招考、企事业单位招聘等诸多方面遭遇了不公平待遇。既影响了适龄青年报考技工院校的积极性,也不符合当前“大众创业、万众创新”的精神。

刘杰介绍,山东省近期出台政策,将贯通技工院校毕业生成长通道,技工院校毕业生参加公务员招考、应征入伍、企事业单位招聘、确定工资起点标准和职称评聘等方面,取得高级工、预备技师职业资格的高级技工或技师学院全日制毕业生,将分别按照全日制高职(大专)或本科毕业生享受相应政策待遇及相关就业补贴政策。

他认为,这些措施将从根本上打破技工院校毕业生成长通道的“天花板”和“隔离墙”,吸引更多学生报考职业技术类院校,更好地满足群众对技工教育的多样化需求,培养更多更好的高素质技能劳动者。



关注留守儿童心理健康

近日,定陶区妇联、区邮局开展“温暖邮我——健康心理、快乐成长”留守儿童心理辅导课。邀请区巾帼志愿者协会的心理辅导老师,分别为黄店镇星海小学留守儿童和兴华中学留守儿童做心理沙盘游戏和团体心理游戏辅导。

记者 刘卫国

近日,曹县第二实验小学为一年级新入队少先队员举办入队仪式。鲜艳的五星红旗下,队旗迎风飘扬,在大队辅导员的带领下,少先队员们举起右拳,在队旗下庄严宣誓:“我是少先队员……”通讯员 王菡 记者 臧宾 摄